Legyen a valtoz6 gomb sugara KO = p. A két gobmb KO centrélis egyenesén atfektetett minden sik a két gombbdl
egy-egy f6kort metsz ki, melyeknek kozos hurja legyen AB = h (lasd abrat).

E két fokornek a KO tengely koriili forgasabol keletkezik a két goémb, és az A (ill. B) pont forgasabol pedig a két
goémb kozos (athatasi) gorbéje: az O; kozéppont, — sugard kor. A véltozo K kozéppontu és g sugaru gombnek az
adott szilard gombbe es6 része, tehat e kor dltal hatarolt gombsiiveg, melynek magassaga O10 = m és felszine legyen
F. Ha a véltozd gémbben az O pontnak atellenes pontjat P-vel jeloljiik, akkor a Thales-tétel értelmében O APA-ben
az A< derékszog.

Ismert tétel alapjan
OA? = 0P -00;, vagyis r*=20-m,

amibdl
r2
m= —
20’
és igy a gombsiiveg ismert felszinképletét felhasznalva
r2
F =201 -m =201 — = r’n.
20

Latjuk tehat, hogy a szilard r sugart gombbe esé F' teriiletrész egy p-t6l, tehat a K pont helyzetétdl, fliggetlen
allando. ,
Hataresetek: a) Ha o = —, akkor a valtozo gémb, beliilrél érintve az adott szilard gdmbot, teljesen annak belsejébe

esik. Tehat a kérdéses feliilet ez esetben )
F=4¢*r =4 (g) T =rim.

b) Ha o minden hataron tul megnd, akkor a valtozé sugart goémb egy, az O ponton atmend és az OK iranyra
merdleges sikka fajul, a kozos rész pedig a sik altal kimetszett 7 sugart fokormetszet, amelynek teriilete szintén r2x.
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